

Чебулинская ГАЗЕТА

20 февраля 2007 г.

Вторник

№ 15 (7865)

Газета издается с 1935 года. Цена договорная.

Отзвенела веселая Масленица - с блинами, гуляниями, катанием на лошадях. В воскресенье православные христиане попросили друг у друга прощение. А в понедельник, 19 февраля, начался Великий пост.

Прощай, Масленица!

В минувшее воскресенье чебуляне провожали Зиму. В этом году она была на редкость добрая, такой давно не помнят старожилы. Сколько дров и угля люди сэкономили. А сколько новых лыжников появилось! В лес побегать, подышать свежим воздухом ходили стар и млад.

Но в день проводов Зима показала свой сибирский характер. Видимо, на память, чтобы не забывали. С утра мороз стоял тридцатиградусный и, наверное, поэтому очень мало людей пришло на мероприятие. Сибиряки предпочли отсидеться у теплых печек.

А зря. Во-первых, к обеду потеплело и было не так уж холодно, а во-вторых, работники культуры и участники художественной самодеятельности подготовили интересную программу праздника.

Поскольку это был первый день Масленицы, называемый в народе прощенным воскресеньем, всех собравшихся одаривали блинами, по стародавнему славянскому обычью.

Настоятель церкви Космы и Дамиана отец Дмитрий напомнил православным, что наступает Великий пост, время покаяния в грехах и раздумьях о будущем. Но а в широкую Масленицу надо гулять. И народ гулял.

Песен было спето множество. Да все веселые, удалые. Водили хороводы, танцевали, даже плясали. Вот только загадки, которые загадывала царевна Несмейна, не всем оказались по разуму. Взрослые, конечно, отгадывали быстро, но вот дети затруднялись с ответами. Значит, надо больше учить подрастающее поколение элементам российской культуры.

В этот день люди разделились на два лагеря. Одни были простыми зрителями - терли варежками носы и щеки, перепрыгивали с ноги на ногу, другие активно участвовали в играх, состязаниях в силе и ловкости. Естественно, от них пар валил. Озябших же зрителей отогревали горячим чаем.

Закончилось веселье торжественным сожжением чучела Зимы. Преданье гласит, что с огнем и дымом уходят болезни, дур-



ФОТОРЕПОРТАЖ



ные мысли. Души людей готовятся к приходу Весны. А это значит, возрождение новой жизни, радостной работы на земле и исполнения всех желаний.

А. ЛЕОНДОВ.
Фото автора.



Чтобы электроснабжение было надежным и качественным

В дополнение к предыдущим публикациям о замене приборов учета потребляемой электрической энергии, а также часто задаваемым жителями поселка вопроса о необходимости замены электросчетчиков гражданами за свой счет, тогда как в прошлом году электросчетчики меняли бесплатно? ООО «Кузбасская электросбытовая компания» сообщает:

С января 2002г. в Кемеровской области действовала «Программа модернизации парка приборов учета электроэнергии в бытовом секторе области», утвержденная Постановлением Администрации Кемеровской области от 10.01. 2002г. По этой Программе стоимость замены электросчетчиков у населения закладывалась в тариф на электроэнергию, поэтому замена электросчетчиков с истекшим сроком эксплуатации, запрещенных к эксплуатации Госстандартом (класса точности 2.5), пришедшими в негодность и не имеющими следов повреждений ... производилась для абонентов бесплатно.

В сентябре 2006г. введены в действие Правила функционирования различных рынков электроэнергии в переходный период реформирования электроэнергетики, в соответствии с пунктами 71 и 140, с января 2007г. установка электросчетчиков, замена в случае выхода из строя, утраты или

при истечении срока эксплуатации производится за счет граждан. В связи с этим «Программа модернизации парка приборов учета электроэнергии в бытовом секторе области» была отменена постановлением Администрации Кемеровской области от 01.12.2006г. №245.

Выполняя требования действующих нормативных актов, контролеры всех энергоснабжающих предприятий правомерно выдают предписания абонентам на замену счетчиков, которые не подлежат эксплуатации или имеют погрешность выше допустимой.

Учитывая, что целью ООО «Кузбасская электросбытовая компания» является надежное и качественное электроснабжение жителей поселка, ее реализация напрямую зависит от достоверности и полноты учета потребляемой и оплачиваемой абонентами электрической энергии. Кроме того, нарушения гражданами существующих норм и пра-

вил при монтаже и эксплуатации электроустановок зачастую приводят к негативным последствиям: порчи и уничтожению имущества, электротравматизму и даже гибели людей. Во избежание дальнейших проблем компания предлагает всем абонентам выполнение работ по замене приборов учета работниками филиала, которые являются специалистами в электроснабжении, гарантируют качество выполненных работ и их соответствие требованиям действующих технических норм и правил, гарантию на устанавливаемый прибор учета, а также минимальную стоимость и различные варианты оплаты выполненных работ.

По интересующим вопросам абоненты могут обращаться в структурное подразделение филиала «Электросбыт г.Мариинск» по Чебулинскому району ОАО «Кузбасская электросбытовая компания» по адресу: п/п. Верх-Чебула, ул. Октябрьская, 1, тел. 6-10-69 ежедневно с 08-00 до 17-00 часов, перерыв на обед с 13-14 часов, выходные: суббота, воскресенье, или непосредственно в филиал «Электросеть г.Мариинска» ОАО «Кузбасская электросбытовая компания»: г.Мариинск, ул. Красноармейская, 44, тел. (код 243) 5-28-63.

О. МЕДВЕДЕВА,
начальник юр. отдела.

Чтение – вот лучшее учение

В библиотеке МОУ «Чебулинская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат VIII вида» прошла Неделя чтения. Это был настоящий праздник. Ведь в этом году, в рамках реализации национального проекта «Образование», был получен комплект учебников. Новые, блестящие, красочные! Как их приятно взять в руки! Такому слушаю и была посвящена торжественная линейка «Без учебников, друзья, нам прожить никак нельзя». Активисты библиотеки: Аникина Тамара, Буданова Галя, Чанышева Кристина, Федорова Света, Старченко Насти - рассказали, что учебник – книга непростая, а самая главная и необходимая в жизни каждого человека. Главный врач книжной больницы Шакарнис Вера дала полезные советы, как сохранить учебники. Ведь на следующий учебный год они будут нужны друг-

гим ученикам, которые тоже хотят учиться по новому и красивому учебнику. И вот настал волнующий момент для ребят второго класса. Они были приняты в число пользователей библиотеки и получили самый приятный и полезный подарок – новые учебники чтений, которые только что поступили, с красочной закладкой. Закладки для книг – это подарок ребят третьего класса, который они сделали своими руками.

Также в библиотеке прошел библиотечный урок, посвященный 65-летию битвы под Москвой. Ребята с интересом слушали, рассматривали фотографии героев-кузбассовцев, читали стихи военных лет. А малыши позже просили: «А расскажите еще про Вера Волошину». Ребята любят, когда к нам приходят гости, и всегда с нетерпением ждут Наталью Викторовну Еремину из центральной районной детс-

кой библиотеки. Дети не только ее слушают, они активно работают в группах, соревнуются, участвуют в викторинах.

«День информации» был проведен благодаря частному предпринимателю Л.И. Есавочкиной. Ею были представлены для просмотра и изучения около 100 изданий, новинок методической литературы. Педагоги могли на месте подобрать необходимые к классному часу, к выступлению на педагогическом совете или методическом объединении, пополнить новыми изданиями свою методическую картотеку. Необходимую литературу они могли здесь же купить или заказать.

Итоги Недели чтения

показали, что не только прошли запланированные мероприятия, а и увеличилось число пользователей библиотеки и число книгоизданий.

Г. ПАЛУШИНА,

библиотекарь.

Почему дети бегают через проезжую часть? Самый распространённый ответ: «Так быстрее!»

Уважаемые родители! Попробуйте задать вашему ребёнку вопрос: «Чем опасен бег через дорогу?

Нередко дети дают самые странные и неожиданные, нелогичные ответы. Зачастую сами взрослые виноваты в неправильном поведении детей на дороге, потрапившая ребёнка: «Что ты копаешься? Быстрее!».

А ведь необходимо выработать у детей устойчивый навык при переходе через улицу, наблюдать за дорогой в обе стороны, вначале больше налево, потом больше направо. Зимой бег через дорогу вдвое опасен!

Снежный накат, гололёд, мокрый асфальт увеличивают тормозной путь автомобиля. Остановить движущуюся машину становится в десятки раз сложнее. От резкого торможения автомобиль может занести, и тогда траектория его движения становится непредсказуемой. Значит, только спокойный переход дороги, шагом, под прямым углом по наиболее кратчайшему пути.

В нашем районе специфика дорог такова, что во многих местах отсутствуют тротуары, и дети зачастую передвигаются



Бег через дорогу опасен, особенно зимой!

по расчищенным от снега автомобильным дорогам. Важно при этом помнить, что идти можно только в колонну по одному, навстречу автомобильному потоку. Ни в коем случае не бежать по дороге, не прыгать и не идти спиной к движению.

Баловство на дороге должно быть исключено.

А. АНИЩУК,
и. о. инспектора по пропаганде Чебулинского ОГИБД, с-т милиции.

Страницы истории школы

29 января в школе, как обычно, занятия начались с классных часов. Но тема их была необычной: она была посвящена истории школы. К этому уроку много готовились.

Вызвал интерес стенд, рассказывающий о некоторых вопросах истории школы, в частности о представителях династий 3-х поколений учащихся.

Оказалось, таких династий 16: это бабушки и дедушки, папы и мамы и нынешнее поколение учеников.

В течение двух недель ребята искали фотографии, рассказывали пап и мам о годах учебы. И как итог - сочинения «Школьные годы моих родителей». Хорошие сочинения написали Ковригин Олег, Торошин Станислав, Мамонова Ксения, Гильдеев Евгений, Даниленко Лиза, Писаренко Анастасия, Круглова Дарья, Подубецкая Кристина, Шитик Юрий, Колесницкая Полина и др.

Пришло и родителям потрудиться - вспомнить, что же было памятного, какие были традиции в школе, какие курьезные случаи и многое другое. Выпускники разных поколений в своих воспоминаниях возвратились в звонкое беззаботное детство, в юность, полную радужных надежд и мечтаний.

И вот классные часы. В каждом классе - фотографии, альбомы из архива школы, сочинения де-

тей. Это был урок не только истории школы, но и узнавания своих родителей. Радостные воскличания можно было услышать от многих, когда видели папу или маму. Вот санпостов, в которых санитарный пост нашей школы занял третье место. На фотографии 20-летней давности корреспондент запечатлев наших ребят, возвращавшихся из похода, руководителем которого был ныне покойный учитель математики, энтузиаст, влюбленный в природу родного края Титов Валентин Фадеевич.

Классный руководитель десятого класса Бедереков Сергей Арленович вспомнил о том, как наши ученики победители в районной игре «Зарница» и были направлены в Кемерово.

Среди 18 команд, в основном из городов, заняли 4-е место. Радости не было предела.

Сергею Арленовичу есть что рассказать о походах, которые он совершает ежегодно с ребятами и о спортивных достижениях питомцев, родителей наших учеников.

Этот урок истории школы произвел глубокое впечатление на нынешних учащихся, заставил по-новому взглянуть на своих родителей и даже гордиться ими. Хотелось бы, чтобы этому уроку было продолжение - теперь уже встречи, совместные вечера. Ведь такое общение: детей, родителей и учителей - всегда дает хорошие плоды.

Г. ДАНИЛЕНКО,
учитель ОрловоРозовской школы,
руководитель кружка «Юный летописец».

О пособиях по временной нетрудоспособности по беременности и родам

Фонд социального страхования Российской Федерации доводит до вашего сведения, что Федеральным законом 29.12.2006 № 255 - ФЗ «Об обеспечении пособиями по временной нетрудоспособности, по беременности и родам граждан, подлежащих обязательному социальному страхованию» (опубликован в Российской газете 31.12. 2006 № 297) (далее - Закон) установлен порядок и условия назначения, исчисления и выплаты пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам.

1. В соответствии со статьей 14 Закона, пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, как и ранее, исчисляются исходя из среднего заработка застрахованного лица, рассчитанного за последние 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу наступления временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам.

При этом в заработок, из которого исчисляются пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, включаются все виды выплат, предусмотренных системой оплаты труда, на которые начисляется единый социальный налог.

Вместе с тем обращаем ваше внимание, что согласно части восьмой статьи 6 Закона пособие выплачивается во всех случаях за календарные дни, приходящиеся на соответствующий период. В связи с этим средний дневной заработка для исчисления называемых пособий так же, как и общая сумма пособия, определяется с учетом календарных дней, приходящихся на период, за который учитывается заработка плата или на период временной нетрудоспособности, отпуска по беременности и родам.

Таким образом, Законом установлены нормы, регулирующие порядок исчисления указанных пособий. Вместе с тем особенности исчисления среднего заработка для расчета пособий отдельным категориям застрахованных лиц будут утверждены соответствующим постановлением Правительства Российской Федерации, которое будет доведено до региональных отделений Фонда после его принятия в установленном порядке.

2. Как и прежде, пособие по временной нетрудоспособности, по беременности и родам с 1 января 2007 года не может превышать за полный календарный месяц максимального размера пособия.

При этом следует иметь в виду, что максимальный размер пособия по временной нетрудоспособности (за исключением пособия по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием) и максимальный размер пособия по беременности и родам установлены статьей 13 Федерального закона от 19 декабря 2006 года № 234-ФЗ «О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2007 год» и составляет 16125 рублей.

В связи с увеличением максимального размера пособий следует проинформировать страхователей о необходимости перерасчета с 1 января 2007 года пособий по беременности и родам по страховым случаям, наступившим в 2006 году и продолжающимся в 2007 году.

3. В соответствии с частью 4 статьи 13 Закона назначение и выплата пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам производится на основании листка нетрудоспособности утвержденной формы.

До утверждения новой формы листка нетрудоспособности в соответствии с письмом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 11.01.2007 № 80-ВС выплату пособий необходимо производить по листкам нетрудоспособности, выданным лечебно-профилактическими учреждениями по форме, действующей в настоящее время.

Поскольку Законом предусмотрена выплата пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам по всем местам работы застрахованного лица, осуществление расчета пособий в календарных днях, определение размера пособия в зависимости от продолжительности страхового стажа, то листок нетрудоспособности следует заполнять с учетом этих особенностей. Так, на обратной стороне вместо рабочих дней следует учитывать заработок и вести расчет пособий в календарных днях; вместо непрерывного трудового стажа следует определять размер пособия в зависимости от продолжительности

стажа. Кроме того, лицам, работающим на условиях внешнего совместительства, предусмотрена выдача второго листка нетрудоспособности с отметкой на лицевой стороне листка нетрудоспособности «внешний совместитель». Данные изменения в части заполнения листка нетрудоспособности необходимо довести до сведения страхователей.

4. Просим также обратить внимание страхователей на то, что размер пособия по временной нетрудоспособности зависит от продолжительности страхового стажа застрахованного лица. При этом статьей 16 Закона установлено, что в страховой стаж включаются периоды работы застрахованного лица по трудовому договору, а также периоды государственной гражданской или муниципальной службы. Таким образом, страхователь может до утверждения Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации правил подсчета и подтверждения страхового стажа устанавливать страховой стаж работнику в соответствии с записями в трудовой книжке.

5. Как следует из части I статьи 18 Федерального закона «Об обеспечении пособиями по временной нетрудоспособности, по беременности и родам граждан, подлежащих обязательному социальному страхованию» данный Закон применяется к страховым случаям, наступившим после дня вступления его в силу.

Вместе с тем следует иметь в виду, что в соответствии с частью 2 статьи 18 указанного Закона по страховым случаям, наступившим до дня вступления Федерального закона в силу и продолжающимся после вступления его в силу, по обращению застрахованного лица пособие по временной нетрудоспособности может быть пересчитано в случаях, если размер пособия, исчисленный в зависимости от продолжительности страхового стажа за период после дня вступления в силу вышеназванного закона, будет превышать размер пособия, исчисленного с учетом продолжительности непрерывного трудового стажа.

По всем интересующим вопросам обращаться по адресу: В-Чебула, ул. Советская, 107. Фонд социального страхования. Тел. 2-23-83.

ПУТЕВКИ на оздоровление детей

Для организации работы в 2007 году по оздоровлению детей застрахованных граждан за счет средств Фонда социального страхования Российской Федерации сообщаем следующее.

Направление средств обязательного социального страхования на полную или частичную оплату стоимости путевок для детей застрахованных граждан определено ст. 11 Федерального закона «О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2007 год» от 19.12.2006 № 234.

Порядок расходования средств на указанные цели ежегодно регулируется постановлением (распоряжением) Правительства Российской Федерации «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в Российской Федерации». Положением о приобретении, распределении, выдаче путевок на санаторно-курортное лечение и оздоровление работников и

членов их семей. Утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 21.04.2001 № 309, а также Инструкцией о порядке учета и расходования средств обязательного социального страхования (далее - Инструкция), утвержденной постановлением Фонда социального страхования Российской Федерации от 09.03.2004 № 22 (зарегистрировано в Минюсте РФ от 02.04.2004 № 5710).

Руководствуясь вышеуказанными нормативными актами страхователь за счет средств обязательного социального страхования осуществляет самостоятельно расходы на оздоровление детей в пределах ассигнований, установленных ему филиалом Государственного учреждения - Кузбасского регионального отделения Фонда социального

страхования Российской Федерации (далее - региональное отделение) по месту регистрации в качестве страхователя.

Для получения ассигнований на оздоровление детей на 2007 год страхователям необходимо в срок до 1 марта 2007 года предоставить заявку в

филиал регионального отделения по форме приложения № 1 к настоящему письму. Заявка формируется страхователем в соответствии с решением комиссии (уполномоченного) по социальному страхованию, принятым на основании заявлений

застрахованных граждан - родителей (лиц, их замещающих в установленном порядке) в случае обращения о выделении путевки для санаторного лечения ребенка - при наличии медицинских заключений, выданных соответствующими учреждения-

ми здравоохранения.

Расходы на оплату стоимости путевки на оздоровление детей сверх норм, установленных федеральным законом о бюджете Фонда на соответствующий год, осуществляются страхователем за счет других источников.

На основании заявок страхователей филиалы регионального отделения до 1 апреля 2007 года доводят до страхователей ассигнования в пределах средств, предусмотренных филиалом на соответствующий год.

В целях обеспечения оздоровления детей застрахованных граждан региональное отделение Фонда (филиал) будет оказывать страхователям помочь в приобретении путевок в детские санатории, санаторные оздоровительные лагеря, круглогодичного дей-

ствия и загородные стационарные детские оздоровительные лагеря (далее - оздоровительные лагеря) на основании государственных контрактов, заключаемых региональным отделением непосредственно с указанными организациями, отобранными в соответствии с законодательством о государственных закупках. Закупка путевок будет осуществляться в строгом соответствии с заявками филиалов регионального отделения, сформированными на основании заявок

страхователей, составленными ими в соответствии с решениями комиссии (уполномоченного) по социальному страхованию, принятыми на основании заявлений застрахованных граждан.

Заявка страхователя должна содержать сведения о виде оздоровитель-

ного лагеря, профиле лечения с учетом соответствующих медицинских рекомендаций, а также территории расположения оздоровительного лагеря, сезоне, количестве путевок, по форме приложения № 2.

Оперативную информацию об использовании средств обязательного социального страхования на финансирование оздоровления детей застрахованных граждан в период с апреля по декабрь 2007 года представлять по форме согласно приложению № 3 не позднее 1 числа каждого месяца следующего за отчетным, по адресу электронной почты, телефону, факсу: 2-23-83.

За бланками по составлению заявок по оздоровлению детей обращаться в Фонд социального страхования по адресу: Верх-Чебула, ул. Советская, 107.

Т. ЭТНЕР,
директор филиала.



Поздравляем!

Коллектив МОУ «Покровская ООШ» поздравляет с юбилеем ДУШЕЧКИНО Людмилу Васильевну!

Желаем, чтоб сердце ритмично стучало,
Чтоб годы замедлили бег,
Чтоб беды отпали, печаль не встречалась,
Здоровья хватило на век.

Продаем

ВАЗ-21061, 1995 г. в. ХТС. Тел. 2-24-52 после 17.00., 8-906-936-94-91.

Извещение

о проведении открытого конкурса

Форма торгов: открытый конкурс

Заказчик, его адрес: отдел образования администрации Чебулинского района, 652270, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16.

Уполномоченный орган: отдел экономики и предпринимательства администрации Чебулинского района, 652270 Кемеровская обл., пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16.

E-mail: adm-chebula-rn@ako.kemerovo.su 8(244)2-15-51.

Предмет контракта: поставка продуктов питания

ЛОТ №1 – хлеб 1-го сорта,

ЛОТ №2 – молочные продукты,

ЛОТ №3 – мясо говядины,

ЛОТ №4 – прочие продукты питания.

Источник финансирования: средства муниципального бюджета 2007 г.

Место и срок поставки товара: пгт. Верх-Чебула, с. Усманка, с. Николаевка, второй квартал 2007 г.

Форма оплаты: за фактически полученные продукты питания, путем перечисления денежных средств на расчетный счет Поставщика и согласно предоставленной счет - фактуры при наличии на счете Заказчика целевых бюджетных средств.

Начальная цена контракта, рублей: ЛОТ №1 – 48511; ЛОТ №2 – 287851-51; ЛОТ №3 – 198720; ЛОТ №4 – 623659.

Конкурсную документацию можно получить бесплатно с 20.02.2007 г. в период с 8.00- 17.00, обед 13.00-14.00 (время местное) по адресу уполномоченного органа, а также ознакомиться на сайте АКО www.ako.ru/Torgi

Дата начала и окончания подачи заявок на участие в конкурсе: с 20.02.2007 г. по 20.03.2007 г. до 10.00 ч (местное время). Заявки подаются по адресу Уполномоченного органа.

Критерии оценки:

- 1) сроки поставки продуктов питания;
- 2) гарантии качества товара;
- 3) цена контракта

Дата, время, место вскрытия конвертов с заявками: Вскрытие конвертов с заявками состоится по адресу Уполномоченного органа в 10-00 ч. (время местное) 20.03.2007 г.

Обеспечение заявки на участие в конкурсе: не требуется.

Обеспечение исполнения муниципального контракта: не требуется.

“БОРИСОВСКАЯ” обрела хозяина

Минеральная вода «Борисовская» обрела нового хозяина - им стал кемеровский медицинский центр «Элигомель», крупнейшая частная клиника в Сибири, имеющая филиалы в Новокузнецке, Ленинске-Кузнецком, Мысках, Прокопьевске.

Как сообщила генеральный директор фирмы «Кузбасскурорт» М.Н.Скрипунова, новые собственники сохранили прежний коллектив цеха разлива «Борисовской», рабочие места для Крапивинского района. В настоящее время предприятие выпускает 18 тонн минеральной воды в сутки, а к лету планирует выйти на проектную мощность в 65 тонн воды в день.

Кстати, для обеспечения качества минеральной воды «Борисовская» руководство предприятия приняло решение бутилировать минеральную воду непосредственно у источника в селе Борисове.

Регистрационный номер
ПИ 12-1273.

Учредители: администрация Чебулинского района (652270, Кемеровская область, р.п. Верх-Чебула, ул. Мира, 16, телефон 2-13-45), редакция газеты “Чебулинская газета” (ГУП).

Адрес редакции:
652270 р.п. Верх-Чебула Кемеровской области, ул. Мира, 2.

Телефоны:
редактора - 2-19-07
зам.редактора 2-13-30,
отдела рекламы - 2-11-80.

Купим
МЯСО говядину. Тел. 2-17-03 в раб. время.

Закупаем

МЯСО свинину, говядину, конину. Тел. 2-13-16.

Расчетный счет редакции № 406028108262201040085 в АК СБ РФ
Маринское отделение, 7388/055.

Зам. редактора В.М. КИСЕЛЕВА.

ЗАКАЗ № 63

Печать офсетная. Газета отпечатана
в Маринском филиале ГПКО
Кемеровского полиграфкомбината,
ул. Рабочая, 9 в соответствии с
представленными редакцией
диапозитивами.

Вести из Верх-Чебулинской средней...

Нужно

ТОЛЬКО захотеть

Сначала хоккейная коробка, а потом ледовая площадка в школьном дворе существуют с 1973 года. За это время немало было сломано клюшкам и забито голов в ворота соперников. Играют и сегодня. Но именно в этом году особой популярностью каток пользуется у любителей покататься на коньках, немало среди них и девушек. А субботу и воскресенье, как говорится, яблоко негде упасть. Причины две. Теле-шоу «Танцы на льду» «заразило» многих этим красивым видом спорта. А еще прокат коньков, организованный детско-юношеской спортивной школой и, конечно же, относительно теплая погода в январе-феврале. Стало обычным в эти дни услышать и такое: «Марина, где встретимся?» «На катке!»



А идея возникла незадолго до Нового года, выйдя из школы на крыльце, В.С. Пономарев обвел взглядом пустой двор и невольно подумал: почему должен быть украшен только зал и коридор, а двор чем хуже? И работа закипела. Сначала провели субботник по расчистке пешеходных дорожек от большого снега. Установили и украсили игрушками, огнями елку, на козырьке крыльца – елочку поменьше с бегущими огнями.

Нашлось место снежинкам, звездочкам, бумажным фонарикам... на деревьях.

Все это, особенно ночью, придало школьному двору сказочный вид.

Насыпали гору для малышей, провели конкурс на лучшую снежную фигуру, залили каток, осветив огнями.

Зимний двор преобразился и стал любимым местом отдыха учеников после уроков и в дни новогодних каникул.

Все под контролем

Чтобы избежать пожарной tragedии, школа в июле 2006 года была оснащена противопожарной системой безопасности, которую установила кемеровская ООО «Феорана». Под контроль были взяты три этажа основной школы, два этажа бывшего интерната, актовый зал – столовая, спортзал.

Сигнализация срабатывает на дым и оповещает громко говорящей связью (речевое оповещение). Такая мера безопасности поможет на случай возгорания, террористического акта объявить тревогу и быстро вывести из кабинетов, лаборантских помещений учеников и работников школы.

Тревожная кнопка находится под постоянным контролем дежурного вахтера. К этому каждый этаж имеет план эвакуации, утвержденный директором и согласован с начальником государственного пожарного надзора. Рядом с планом подробная инструкция, где для каждого учителя расписаны обязанности, порядок и последовательность действий на случай пожара. В учебное время объявляются тревоги с целью отработки выхода без суеты и паники за пределы опасного для жизни здания.

Настоящий прорыв в деле пожарной безопасности был сделан четыре года назад. Усилиями бывшего директора Э.Н. Кудрявцева и при финансовой поддержке администрации района прошла замена старой электропроводки, выключателей, розеток, в кабинетах навешаны плафоны закрытого типа. На этажах смонтированы гидранты, куплены новые пожар-

ные рукава. В пожароопасных местах установлены огнетушители, чердач и крыша обработаны специальным пожароустойчивым раствором.

Но главное – это наша постоянная готовность не допустить экстремальной ситуации.

Профессию престижной уже не называть

Увидеть сегодня первого сентября молодого специалиста, пришедшего работать в школу сразу после окончания ВУЗа, – событие более чем редкое. Причин несколько. Отсутствие доступного жилья, малая зарплата для начинающего и особенно правовая незащищенность учителя от хамства, грубости учеников.

Но не все так плохо. Редко, но все же молодежь приходит, получив первый опыт профессии в других школьных коллективах.

Одна из них – Ю.А. Баймукушова (Ромашенко). Юлия Александровна наша выпускница 1997 года. Школу закончила с красным аттестатом и награждением серебряной медалью «За особые успехи в учении» вместе с одноклассницей и подругой детства Мурашкиной Натальей. В 2000 году с отличием окончила Маринское педагогическое училище по специальности «Преподавание в начальных классах с дополнительной подготовкой в области иностранного языка». А спустя пять лет – Кем ГУ и тоже диплом с отличием по специальности уже «Иностранный язык». Учась в университете, как лучшая студентка, получила стипендию от Владимира Потанина, известного в России мецената.

Поработав год молодым специалистом в Михайловской средней школе, вернулась в родную школу учителем английского языка и классным руководителем 5 «б».

Одноклассница Юлии Александровны, Ирина Анатольевна Морозова, прошла тот же путь к профессии. Вначале педучилище в г. Маринске, затем Кем ГУ по специальности «Русский язык и литература». Свои первые уроки начинающий педагог провела в школе с. Михайловское, затем недолго поработала в отделе образования администрации района и три года назад заняла должность заведующей библиотекой. Сегодня Ирина Анатольевна охотно замещает учителей словесности, проводит классные часы, не давая себе забыть специальность по диплому и призванию.

А вот Валерия Валерьевна Феоктистова изначально не собиралась работать в школе. Но судьба распорядилась иначе. После успешной защиты диплома Кем-Типпа по специальности «Инженер-технолог бродильного производства и виноделия» заняла должность специалиста по кадрам в родной школе.

В этом учебном году своим приходом пополнили коллектив Н.Л. Долматова, учитель физики, зам. директора по внеклассной работе. Кстати, победитель районного конкурса «Учитель года», в 2002 году участница международной выставки-ярмарки «Кузбасский образовательный форум»; И.В. Шадрина – учитель начальных классов, Л.С. Жидкина – воспитатель группы продленного дня, В.Н. Гусакова – учитель технологии. Наши коллегами стали и учителя Новокузнецкой школы, получившей статус филиала.

У большинства новых педагогов солидный стаж работы, богатый опыт учителя-предметника, воспитателя, руководителя.

Молодыми специалистами их уже не называть. А школе сегодня нужны те, кому за двадцать. Педагогический коллектив быстро стареет.

А. ВАЙКУТИС.

Коллектив учреждения 1612/3 глубоко скорбит по поводу безвременной смерти работника учреждения СТРЕЛЕЦ Владимира Прокопьевича и выражает искреннее соболезнование всем родным и близким.